Kommentar till tal 1 pa tentan 2002-05-28
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Talet handlar om bestdmma konvergensomréadet for en potensserie av typen

man gora som vanligt i 3 steg:
1) Konvergenscentrum fas d& téljaren blir noll, dvs da z = 1/3.

2) Om serien skrivs E a, " 88 beror konvergensradien pé hur koefficienterna a,, vixer eller avtar

1 . a
da n blir stort. Konvergensradien R kan bestdmmas ur sambandet — = lim | ntl |.
R n—ooo’ ay

Observera att a,, # n%Ll (3z)™ = 3" z™, varav 3" maste rdknas med i a, eftersom det handlar om
att man skalar om z-axeln med en faktor 3. Termen —1 &r en ren translation, och paverkar inte

konvergensradien. Sétt a, = %, vilket ger R =1/3

3) Till slut kollar man &npunkterna, se 16sningen.

/ Mikael Cronhjort



